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1. [bookmark: _Toc107476551]Aanleiding en doelstelling van de marktconsultatie

De Opdrachtgevers zijn de gemeenten Altena, Bergen op Zoom, Borsele, Geertruidenberg, Oisterwijk, Halderberge, Hoeksche Waard, Moerdijk, Reimerswaal, Rucphen, Tholen, Zundert en de ABG-organisatie. Deze gemeenten zijn voornemens om gezamenlijk een aanbesteding in de markt te zetten voor abonnementenbeheer. 
Ter voorbereiding op deze aanbesteding, wensen de opdrachtgevers zich op de hoogte te stellen van de samenstelling van- en ontwikkelingen in de markt voor abonnementenbeheer.
Opdrachtgevers organiseren daarom een marktconsultatie.

Het doel van deze marktconsultatie is om de uitvraag bij de toekomstige aanbesteding aan te laten sluiten bij de mogelijkheden van de markt.

Opdrachtgevers hechten grote waarde aan de mening van marktpartijen en willen hen actief betrekken met als doel:
· Inzicht te krijgen in welke marktpartijen interesse hebben en in staat zijn om de behoeften van de gemeenten in te vullen.
· Mogelijkheden, innovatieve ideeën, randvoorwaarden en risico’s te ontvangen die de gemeenten mee kunnen nemen in de uitwerking van het programma van eisen en beschrijvend document.

2. [bookmark: _Toc107476552]Huidige situatie

De opdrachtgevers hebben in 2018 een aanbesteding doorlopen ten behoeve van het abonnementenbeheer.

De opdracht betrof het verzorgen van de consolidatieservice, het beheer en de facturatie van het huidige abonnementenbestand voor zowel tijdschriften, losbladige systemen en digitale publicaties voor de opdrachtgevers. 

Onder abonnementenbeheer werd het volgende verstaan:
1. het leveren, beheren en verzorgen van de vakliteratuur (tijdschriften, losbladige uitgaven en elektronische publicaties), incl. het verzorgen van naleveringen;
1. het bestellen van éénmalige uitgaven (uitgaven die éénmalig worden besteld, en niet in abonnementsvorm worden afgenomen);
1. het beheren van de abonnementen in een klantvriendelijk en efficiënt beheerssysteem, waarin alle relevante gegevens betreffende de abonnementen geregistreerd worden;
1. het verwerken van de door de opdrachtgevers gewenste mutaties, wat inhoudt dat de opdrachtnemer voor de opdrachtgevers het enige aanspreekpunt is en de correspondentie met de uitgever(s) verzorgt, alsmede de wijzigingen in de administratie;
1. het ontvangen en controleren van de facturen van de uitgevers en het verzorgen van de (gebundelde) facturering naar de opdrachtgevers;
1. het voorzien in managementinformatie;
1. het elektronisch publiceren van de gegevens van het abonnementenbestand op een voldoende beveiligde website (zoals een secure-website) t.b.v. raadpleging door de opdrachtgever;
1. het volgen van en attenderen op nieuwe ontwikkelingen op het gebied van vakliteratuur en digitale abonnementen (bijv. webapps, kennisbanken etc.);
1. de facturatie van alle abonnementen, ook de digitale abonnementen, dient via de intermediair te lopen. Dit is leidend tenzij de uitgever expliciet aangeeft dit niet te willen.


3. [bookmark: _Toc107476553]Vraagstelling marktconsultatie / Gewenste situatie

De opdrachtgevers hebben de laatste jaren een trend ervaren, de fysieke abonnementen worden minder afgenomen en de vraag naar digitale abonnementen en kennisbanken is gestegen.

De opdrachtgevers hebben de behoefte om de verschillende kennisbanken en zoekschillen (en het accountbeheer hiervan) ook onder te brengen bij een beheerder vergelijkbaar als uitgevraagd bij de aanbesteding van de huidige overeenkomst.

De vragen voor deze marktconsultatie zijn terug te vinden in de bijlage.

4. [bookmark: _Toc107476554]Juridische en procedurele aspecten

4.1 [bookmark: _Toc107476555]Algemeen
Deze marktconsultatie heeft tot doel de (on)mogelijkheden te verkennen en op basis daarvan een geschikte inkoopstrategie te bepalen. De marktconsultatie maakt uitdrukkelijk géén onderdeel uit van een aanbestedingsprocedure.

4.2 [bookmark: _Toc107476556]Procedure marktconsultatie
De marktconsultatie heeft een vrijblijvend karakter: meedoen aan de marktconsultatie verplicht nergens toe. Aan de marktconsultatie kunnen geen rechten ontleend worden. De marktconsultatie leidt niet tot enig voor- of nadeel in de aanbestedingsprocedure. 

De marktconsultatie is in de vorm van een vooraankondiging gepubliceerd op www.TenderNed.nl. 

De marktconsultatie geschiedt geheel digitaal via TenderNed. Alle aangemelde ondernemingen ontvangen digitaal een vragenlijst van opdrachtgevers. Geïnteresseerde ondernemingen kunnen deelnemen aan deze marktconsultatie door bijgaande vragenlijst te beantwoorden en deze lijst met antwoorden uiterlijk 15 juli 2022 in te dienen via TenderNed.

Voor vragen over TenderNed, wordt verwezen naar de Helpsdesk van TenderNed. 

Vragen over de marktconsultatie kunt u digitaal stellen aan opdrachtgevers via TenderNed tot en met uiterlijk vrijdag 8 juli 2022. Opdrachtgever zal alle ontvangen vragen verzamelen en beantwoorden. Deze vragen en antwoorden worden geanonimiseerd opgenomen in een Nota van Inlichtingen en aan alle aangemelde ondernemingen toegestuurd. 

De projectgroep van opdrachtgevers neemt de vragen van bijlage 1 met uw ingediende antwoorden door. Alle reacties worden met de grootst mogelijke zorgvuldigheid behandeld. Op basis van de reacties op de marktconsultatie kunnen de opdrachtgevers besluiten om enige of alle partijen uit te nodigen om mondeling een aanvullende toelichting te geven op hun antwoorden (middels individuele gesprekken dan wel middels een plenaire bijeenkomst). Het initiatief hiertoe ligt uitsluitend bij de opdrachtgevers. 

Deelnemers dienen bij de informatieverstrekking duidelijk aan te geven waar het gaat om bedrijfsvertrouwelijke en/of concurrentiegevoelige informatie. Deze informatie wordt niet openbaar gemaakt. Alle gegevens met betrekking tot prijzen worden tevens niet openbaar gemaakt. 
De algemene resultaten van de marktconsultatie worden volledig geanonimiseerd vastgelegd in een marktconsultatieverslag. De opdrachtgevers zullen het verslag met de grootste zorgvuldigheid opstellen en hierbij iedere mogelijke herleiding van de inhoud van het verslag naar enige marktpartij vermijden. Eventueel concurrentiegevoelige / vertrouwelijke informatie zal geen onderdeel van het verslag uitmaken. Partijen die hebben deelgenomen aan de marktconsultatie zullen het verslag van de marktconsultatie persoonlijk ontvangen op het door hen opgegeven e-mailadres. Het marktconsultatieverslag wordt tevens als bijlage bij eventuele aanbestedingsstukken gevoegd om de grondbeginselen van transparantie, objectiviteit en gelijkheid in acht te nemen.
De marktconsultatie en alle andere communicatie geschiedt in de Nederlandse taal.

4.3 [bookmark: _Toc107476557]Vervolg procedure
Nadat de marktconsultatie heeft plaatsgevonden en het marktconsultatieverslag is vervaardigd, zullen de inzichten meegenomen worden bij het vaststellen van een (definitieve) inkoopstrategie en het opstellen van een inschrijvingsdocument dat als basis dient voor de aanbesteding van de voorgenomen opdracht. Het marktconsultatieverslag zal als bijlage bij de aanbestedingsstukken worden toegevoegd.

4.4 [bookmark: _Toc107476558]Vergoeding kosten
De eventuele door marktpartijen gemaakte kosten voor deze marktconsultatie zullen niet vergoed worden door de gemeente.

4.5 [bookmark: _Toc107476559](Overige) bepalingen en voorwaarden
Naast de elders in dit document genoemde voorwaarden en bepalingen, is op deze marktconsultatie het volgende van toepassing: 
· Deelnemende partijen stemmen ermee in dat de door hen aangeleverde informatie verwerkt kan worden in de door de gemeenten nader uit te werken (interne) stukken; 
· De gemeenten zijn op basis van deze marktconsultatie op geen enkele wijze gebonden aan de uitkomsten ervan; 
· De gemeenten zijn niet verplicht tot de realisatie en/of aanbesteding van het onderwerp waar deze marktconsultatie betrekking op heeft; 
· Claims over het gebruik van informatie, vertrouwelijkheid of verzoeken om vergoeding in verband hiermee worden niet gehonoreerd; 
· De gemeenten behouden zich het recht voor deze marktconsultatie tijdelijk of definitief te staken; 
· Door deelname aan deze marktconsultatie geven partijen te kennen onvoorwaardelijk akkoord te gaan met de voorwaarden zoals vermeld in dit document.

5. [bookmark: _Toc107476560]Planning

Onderstaand treft u ten behoeve van de marktconsultatie de door de Opdrachtgever voorgenomen planning aan:

	Onderdeel
	Datum

	Versturen vragenlijst
	5 juli 2022

	Uiterste datum voor stellen van vragen
	8 juli 2022

	Beantwoorden vragen door Opdrachtgever
	11 juli 2022

	Uiterste datum voor deelname middels indiening van antwoorden op de vragenlijst
	15 juli 2022



Aan deze planning kunnen geen rechten worden ontleend.


6. [bookmark: _Toc107476561]Bijlage: Vragenlijst behorend bij het marktconsultatiedocument

Wij vragen u om dit formulier ingevuld bij uw deelname te voegen in TenderNed.

	Bedrijfsgegevens
Naam onderneming:

Adresgegevens:

Gegevens contactpersoon:
(naam, telefoonnummer, emailadres)
	


	Vraag 1
	Wat is de huidige ontwikkeling met betrekking tot abonnementenbeheer?

	Antwoord 1
	


	Vraag 2 
	Wat verwacht u  tussen nu en de komende 4 jaar aan ontwikkelingen m.b.t. abonnementenbeheer?

	Antwoord 2
	


	Vraag 3

	Wie zijn de grootste spelers in de uitgeversmarkt? 


	Antwoord 3
	


	Vraag 4
	Kunt u van de door u bovengenoemde partijen aangeven wat hun pakketten/content inhouden?

	Antwoord 4
	


	Vraag 5

	Kunnen opdrachtgevers via een overeenkomst met een abonnementenbeheerder overeenkomsten op digitale abonnementen afsluiten of gaat dit rechtstreeks met de uitgever?

	Antwoord 5

	


	Vraag 6

	Wat kan er onder een zoekschil vallen?

	Antwoord 6

	

	Vraag 7
	Wat zijn de specifieke verschillen tussen zoekschillen en kennisbanken?


	Antwoord 7

	

	Vraag 8
	Hoe werken zoekmachines en/of kennisbanken die uit verschillende content informatie halen?


	Antwoord 8

	

	Vraag 9
	Heeft u tips / suggesties hoe de gemeenten de aanbesteding vorm zou kunnen geven om tot de meest voordelige inschrijvingen te komen? In andere woorden welke eisen werken juist kostenverhogend en welke juist kostenverlagend?

	Antwoord 9

	

	Vraag 10
	Wat acht u een geschikte contractduur gezien de technologische ontwikkelingen op de markt?

	Antwoord 10

	

	Vraag 11
	Op welke kwaliteitspunten (gunningscriteria) kunt u het verschil maken als organisatie?

	Antwoord 11

	

	Vraag 12
	Hoe zwaar mag kwaliteit meewegen wat u betreft in een gunning op Beste Prijs-Kwaliteit?


	Antwoord 12

	

	Vraag 13
	Op welke wijze kunnen opdrachtgevers controle uitoefenen inzake inhoudelijke doublures online abonnementen en kennisbanken (vooral bij de juridische abonnementen)? Doen abonnementenbeheerders dit en attenderen zij de opdrachtgevers en lossen zij dit (automatisch) op? Is er een specialistisch bedrijf dat zich daarmee bezighoudt?

	Antwoord 13

	

	Vraag 14
	Weet u waarom bepaalde uitgevers de facturering niet via intermediairs willen laten verlopen? 

	Antwoord 14

	

	Vraag 15
	Adviseert u om een zoekmachine en aangeboden diensten (content) apart aan te besteden of in z’n geheel? Ofwel: moeten papieren/fysieke abonnementen en zoekmachines/kennisbanken middels twee aparte percelen aanbesteed worden?

	Antwoord 15

	



Specifieke vragen voor abonnementenbeheerders
	Vraag 16 
	Is er sprake van een service fee of andere kosten die doorberekend worden aan opdrachtgevers?

	Antwoord 16

	

	Vraag 17
	Idealiter zoeken opdrachtgevers een abonnementenbeheerder die zowel de papieren versies als de digitale versies beheert (accountbeheer), kunt u dat? En zo nee: in welke vorm kan hier wel in voorzien worden?

	Antwoord 17

	

	Vraag 18
	Wat kunt u betekenen in licentie- en prijsonderhandelingen met uitgevers en verkopers en waartoe kan dat resulteren?

	Antwoord 18

	

	Vraag 19
	Kunt u een inventarisatie uitvoeren om in beeld te krijgen welke abonnementen actief zijn, om zo een actueel beeld van alle actieve abonnementen te krijgen bij aanvang van de overeenkomst?

	Antwoord 19

	

	Vraag 20
	Wat is uw verdienmodel indien uitgevers rechtstreeks willen factureren aan opdrachtgevers? 

	Antwoord 20

	



Specifieke vragen voor uitgevers
	Vraag 21
	Biedt u naast de ‘gewone’ individuele content ook pakketten (collecties) aan en hoe zien die er uit of wat moeten we ons hierbij voorstellen?

	Antwoord 21

	

	Vraag 22
	Hoe berekent u de prijs? Factureert u een prijs op basis van het aantal gebruikers en/of licenties en de vakgebieden waar deze toegang voor hebben of anders? Indien anders hoe dan?

	Antwoord 22

	

	Vraag 23

	Hoe bouwt u de prijzen/’staffels’ op?

	Antwoord 23

	

	Vraag 24
	Is het mogelijk om bronnen van alle juridische uitgevers te ontsluiten?


	Antwoord 24

	

	Vraag 25
	Wat zijn de kosten van het toevoegen van extra bronnen?


	Antwoord 25

	

	Vraag 26
	Waarom willen sommige dagbladen geen online bedrijfsabonnement afsluiten? Zou een online bedrijfsabonnement via een intermediair voor de duur van 4 jaar interessant zijn?

	Antwoord 26

	

	
Hier heeft u ruimte voor extra opmerkingen / aanvullende informatie
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